

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лебедевой Гульфии Гадилевны
«Структура и динамика когнитивного дефицита у пациентов с
расстройствами шизофренического спектра», представленной на
соискание ученой степени кандидата психологических наук
по специальности 19.00.04 – Медицинская психология

Диссертационная работа Лебедевой Г.Г. посвящена исследованию структуры и динамики когнитивного дефицита у пациентов с параноидной шизофренией и шизотипическим расстройством. В настоящее время есть убедительные доказательства, что психосоциальное функционирование пациентов после лечения и выписки из больницы в существенной степени определяется состоянием его когнитивной сферы. При этом, на остается открытым вопрос о динамике когнитивного дефицита по мере развития расстройств шизофренического спектра, что и определяет актуальность исследования.

Диссертация имеет классическую структуру и состоит из введения, 4 глав, заключения и выводов, списка литературы и приложений. В автореферате последовательно изложены все этапы проведенного исследования в котором приняли участие 128 пациентов и 88 чел. контрольной группы. Данные экспериментально-психологического исследования, корреляционного, факторного, кластерного анализов, сравнения исследуемых групп пациентов, структура и динамика когнитивного дефицита позволили получить корректные результаты и сформулировать обоснованные выводы, полностью отвечающим поставленным задачам.

Полученные данные расширяют традиционные научные представления о шизофреническом патопсихологическом симптомокомплексе, уточняют закономерности проявления нарушений познавательной деятельности у пациентов с расстройствами шизофренического спектра. Выявлены варианты когнитивного дефицита в зависимости от тяжести психопатологической симптоматики, возраста, длительности заболевания и возраста начала заболевания.

Материалы диссертационного исследования могут быть использованы в разработке программ профессиональной подготовки клинических психологов, в программах постдипломного образования, в повышении квалификации психологов и врачей, работающих с пациентами с расстройствами шизофренического спектра, в форме лекций, обучающих семинаров, спецкурсов.

Достоверность полученных результатов обеспечивается анализом научной литературы, применением адекватных цели, предмету и объекту исследования методик, статистическим и качественным анализом полученных данных.

Автореферат дает полное представление о работе. Результаты исследования изложены в 25 печатных работах, в том числе в 5 рецензируемых изданиях из перечня ВАК.

Таким образом, диссертация Г.Г. Лебедевой на тему «Структура и динамика когнитивного дефицита у пациентов с расстройствами шизофренического спектра» отвечает требованиям, установленным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.04 – медицинская психология.

Главный научный сотрудник
Отдела внебольничной психиатрии
и организации психиатрической помощи
ФГБУ «ФМИЦПН им. В.П.Сербского»
Минздрава России, доктор мед. наук,
профессор

Шмуклер А.Б.

Подпись главного научного сотрудника, доктора медицинских наук, профессора А.Б. Шмуклера заверяю



Ученый секретарь
ФГБУ «ФМИЦПН им. В.П.Сербского»
Минздрава России, канд. мед. наук

Шпорт С.В.

27 октября 2016 г.
119991, ГСП-2, г. Москва, Краснопресненский пр., д.23,
тел: (495) 637-40-00, info@serbsky.ru